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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2025, DO DIA 31 DE MARÇO DE 2.025. 

 

Aos trinta e um dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se 

no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 

em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da Vice-

Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 

Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 

presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o Pastor 

Reginaldo proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do 

dia 24 de Março de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, leitura da 

Indicação nº 019/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo 

Municipal, para que proceda estudos, no sentido de construção e iluminação de uma moderna 

pista oficial ou semioficial de atletismo junto ao Estádio Oscar de Lara (campo da vila), bem 

como disponibilizar profissional qualificado para a implantação de atletismo neste Município. É 

notório que o esporte individual é mais simples para se investir, depende única e exclusivamente 

do próprio atleta o alcance ao sucesso, muito diferente do esporte coletivo. Temos que a cada dia 

buscar formas de ocupar nossos jovens principalmente na área do esporte, que também ajuda 

muito na educação e na qualidade de vida. Assim acredito que investido no esporte vamos ajudar 

nossas crianças e jovens a se tornarem grandes pessoas no futuro e possivelmente se destacarem 

em diversas modalidades de atletismo. Considerando ainda que o local mencionado já está 

merecendo a anos uma reforma geral e com investimento do município o campo conhecido 

popularmente como campo da vila, poderá se tornar um local bonito e agradável para população 

e atletas, dando assim oportunidade para nossos jovens no contra turno e os demais moradores 

praticar vários tipos de esporte individual em nossa cidade. Assim com um espaço próprio e em 

plenas condições para a prática e desenvolvimento do atletismo e outros esportes, nossos jovens 

e desportistas poderão vir a participar das competições oficiais regionais, estaduais e nacionais 

de atletismo. O referido pedido se faz necessário pois o atletismo vem ganhando espaço a cada 

dia, em todo o mundo, não sendo diferente no Brasil, assim com a construção da obra 

mencionada, o local ficara belo e agradável dando assim condições para que toda nossa 

comunidade faça uso diariamente das instalações. O vereador Claudinei disse quem acompanha 

os trabalhos desta Casa de Leis, sabe que não é novidade esta indicação que esta apresentando, já 

em lutando anos para que juntos em parceria com os governos Federal e Estadual, possa 

melhorar o aspecto visual daquela localidade, no alto da Vila, já tentou por várias vezes também 

recursos junto ao governo, ao DER, está fazendo esta ligação para que a comunidade entenda 

qual seria a finalidade de uma pista de atletismo ali, já fizeram pedido para o DER várias vezes, 

para construir guard rail, na pista de caminhada, que na maioria das vezes os funcionários da 

Somave também fazem uso, sabemos que é uma via rápida, onde muitas vezes pode colocar em 

risco a vida de quem está fazendo uso daquela localidade, desta forma pensando em construir um 

complexo esportivo no alto da vila, as pessoas poderão fazer as caminhadas naquela local, um 

local amplo, com certeza a comunidade daquela localidade irá fazer bom uso, a indicação é 

simples, é um assunto que já vem de longa data, junta-se também ao pedido do vereador Daniel 

Tomio, que na semana passada, é pertinente o pedido que ele fez a indicação verbal com relação 

a vestiário naquela localidade, seria interessante naquele local com recursos do Estado ou até 

mesmo da União, fosse construído um complexo, sanaria este problema o pedido verbal do 
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vereador Daniel Tomio também seria incluído nesta reforma, não somente uma pista de 

atletismo, mudaria o aspecto visual daquela localidade, sabe de locais na região que existe, onde 

as pessoas fazem uso, a indicação fala por si só, apenas faltou um ítem, que o desempenho do 

atleta depende dele, mais também depende de um profissional qualificado para estar 

acompanhando estes nossos jovens em uma possível preparação, assim a gente consegue 

abranger de uma forma maior o esporte em nossa cidade, que já vem sendo feito um trabalho 

maravilhoso nas demais modalidades, porém, é falho na questão do atletismo. Disse esperar que 

o chefe do executivo junte forças, sabe que não é fácil, mais ele não vai medir esforços, para 

pedir suporte para os deputados que obtiveram votos aqui, nos mandar recursos, assim com um 

projeto bem feito, amplo, com certeza os moradores da nossa cidade vão ser contemplados com 

melhorias naquela localidade mencionada na indicação. Logo após, leitura do Requerimento nº 

009/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Requer ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal informações sobre o repasse de valores ao Consórcio de Saúde CICENOP, no período 

de outubro até o presente momento. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar 

e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos 

XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. Devendo esse requerimento ser respondido no 

prazo de 20 (vinte) dias, de acordo com Art. 29, XVIII. Em apreciação, o vereador Claudinei 

disse não ser novidade para ninguém este caos que o CICENOP vem passando, acha que todos 

estão acompanhando, mais nós temos que ter a responsabilidade de pedir documentos, para gente 

realmente somar forças e cobrar quem realmente tem dívidas com este Consórcio, o caos está 

instaurado, graças o trabalho do prefeito de Cianorte, ele conseguiu por mais cento e oitenta dias 

um trabalho junto ao CICENOP, mais se eventualmente vier acontecer esta paralisação a 

comunidade não pode ficar a mercê deste Consórcio, diante disto, apresentou este requerimento, 

assim ter provas e se possível também buscar informações junto ao Presidente do Consórcio, se 

não existiu o repasse, se existe esta dificuldade, cabe a nós unirmos força com o Presidente do 

Consórcio e fazer diferente, pediu o apoio dos colegas vereadores na aprovação deste 

requerimento. O vereador Ailton parabenizou o vereador Claudinei pelo requerimento, também 

para ter números reais, poderia anteceder a um ano atrás, do começo do ano de 2024, para que a 

gente possa ter uma base do que realmente está acontecendo, disse que particularmente com três 

meses, se o prefeito estiver devendo alguma coisa no Consórcio, temos que tomar precauções, 

mais três meses do passado com três meses agora, não temos um número bem real, precisamos 

ter números, vamos pedir de um ano, para saber que aconteceu, tem coisas de meses anteriores, 

está no Portal de Transparência que teve super valorização, na época de política, sabe que não 

pode, como vereador e fiscal do povo, gostaria, se for pertinente ou entra com um requerimento 

pedindo do ano inteiro, pra que a gente possa ter números, pois quando tem números, pode 

questionar, vamos entrar em um bom senso, vamos ter uma reflexão, para juntar com o 

Consórcio, mais não é por causa do nosso município, está falando com palavras próprias, 

sabemos que na ocasião, no passado, teve época que ficou devendo hum milhão de reais, quem 

estava aqui presente sabe o que estava acontecendo, tinha disparidade de receita concorda, mais 

este número que está pedindo de um ano, para depois fazer, disse não estar contra o 

requerimento, apenas quer números, para depois poder argumentar. O vereador Daniel Tomio 

disse assim como todo programa tem uma historia pelo requerimento, compartilha da mesma 

idéia. O vereador Claudinei disse que outubro é do mandato anterior, o requerimento é claro até 

a presente data, porque o Presidente alega que municípios não repassaram outubro, novembro e 

dezembro, a duvida que a secretaria de saúde nos enviasse a prestação, o mandato anterior fez a 

prestação de contas, mandando vamos ter os dados, são dois requerimentos, vamos ter os dados 
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de um ano atrás, a poucos dias foi aproado outro requerimento e todos foram a favor, para a 

gente saber onde está, a intenção é esta. A vereadora Edirlei parabenizou pelo requerimento, 

acha importante estar a par de tudo do que tem acontecido nos últimos meses. Dizendo para 

chegar a caos que o vereador autor disse que se instaurou, este caos não é do dia para a noite que 

acontece, vem vindo em seqüência, não diz apenas do ano anterior, diz de algum tempo, até dos 

anos anteriores veio se instalando para chegar nesta situação, porque quase oito anos esteve a 

frente da secretaria de saúde e a grande preocupação do nosso gestor era manter em ordem, em 

dia as contas do Consórcio, porque se as contas não estão dia, não existe atendimento para a 

nossa população, é assim que funciona, esta caos se instaurado, te ouvido reportagem 

diariamente, algo já aconteceu algum tempo e realmente precisamos desta informação, saber 

quais os municípios que não honraram com o seu compromisso, porque isto afeta os onze 

municípios que fazem parte do Consórcio de saúde de Cianorte. Todos os prefeitos, toda 

comunidade de cada município é afetada por isto, acha muito importante que a gente tome 

ciência do que aconteceu e que vem acontecendo, concorda plenamente com a colocação do 

vereador Ailton, que a gente precisa se aprofundar, não somente nos últimos meses, pelo menos 

do ano de 2024, para também possa analisar, estes três meses desta administração, para fazer um 

comparativo em relação a gastos, porque são sabedores que fez parte da equipe de transição, 

realmente temos uma demanda imensa e a nossa população tem sofrido muito, porque alem de 

termos que atender as demandas anteriores de 2023, 2024, ainda a demanda atual do momento, 

as pessoas também têm suas necessidades e procuram o serviço de saúde, na secretaria de saúde 

o prefeito Alexandre hoje responde pela pasta, ele está vendo a dificuldade que é atender aos 

pedidos anteriores e os atuais, realmente a nossa população está sofrendo, a gente é sabedor 

disto, acha importante que vá a fundo, que realmente entenda o que está acontecendo, para que a 

nossa população não sofra ainda mais. O vereador Luiz Rogério disse ter ficado com dúvida no 

requerimento, fala do período de outro até o presente, imagina que seja outro do ano de 2024, na 

qual gostaria de saber dos repasses, não está bem claro, porque fala do repasse de valores ao 

Consórcio de saúde Cicenop. O vereador Claudinei disse pelo que está acompanhando, não sabe 

o motivo, mais o município participa de um Consórcio, no seu ponto de vista, este dinheiro 

deveria ir direto para a Santa Casa, mais infelizmente o dinheiro de todos os municípios que 

fazem parte do Consórcio, não para o Consórcio, segundo informações, desde outubro, 

novembro e dezembro o Consórcio não repassou para a Santa Casa, espera estar sendo claro com 

todos os vereadores e quem está nos acompanhando, se o Consórcio não está repassando, cabe a 

nós vereadores analisarmos, foi falha de quem, se o município estava repassando, se estava 

repassando, a falha foi do Consórcio, se o município não repassou, houve falha do município, 

temos que pontuar, disse não estar querendo puxar passado ou culpar a gestão que entrou agora, 

até porque estamos com três meses de mandato, o que a vereadora Edirlei disse é fato, tem que 

pagar, tanto é que não participamos mais do Cisa, sabemos o motivo e a comunidade também 

sabe, é uma passagem que já foi, a pergunta é simples e a resposta e simples, o chefe do 

executivo tem que mandar para a Casa de Leis documentação dizendo se o município passou em 

outubro, novembro e dezembro os recursos para o Consórcio, porque e o Consórcio não repassou 

para o órgão que é responsável em atender a nossa comunidade em Cianorte, ai temos que tomar 

outros meios, quando fala nós, são todas as Câmaras de vereadores que fazem parte do 

Consórcio, é responsabilidade nossa, não está falando de agora, de exames, mais falando de um 

caos no sistema em Cianorte, onde infelizmente instaurou este caos, a comunidade não vai ter 

atendimento, esta que é a preocupação, espera ter sido claro. O vereador Luiz Rogério disse estar 

entendendo, porque a informação que Vossa Excelência está querendo, ela está disponível no 
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Portal de Transparência, acabou de ver a divida para o Consórcio de 2025, as duas faturas que 

vieram foram pagas, as faturas do ano passado que o município gastou três milhões e noventa e 

três mil reais, também estão pagas, está no Portal de Transparência, até entende Vossa 

Excelência, mais entende que fica ruim para o prefeito de uma cidade responder pelas outras, 

como prefeito vai lá dizer se houve o repasse e se o Consórcio não repassou, ai o problema da 

Presidência do Consórcio, com o Ministério Público, com o Conselho dos prefeitos, mais o 

prefeito de Cidade Gaúcha, seja lá quem for, não vê ele com poderes de puxar esta 

responsabilidade, o que importa para nós que a divida do ano de 2024, está Portal de 

Transparência como paga, a divida do ano de 2025, as duas faturas estão pagas, mais se o 

Consórcio não repassou, pelo que sabe o Presidente do Consórcio é o prefeito de Cianorte, se ele 

achou por bem fazer uma intervenção na Santa Casa, tem a motivação, ele sabe de alguns boatos, 

mais boatos não dá para a gente ficar tratando aqui, no ano passado todos os valores empenhados 

foram pagos, neste ano tudo que foi empenhado está pago, então Cidade Gaúcha não deve nada. 

A vereadora Edirlei disse que ouvindo todos, talvez ao tenha ficado bem claro a sua colocação, 

no seu entendimento, imagina que o senhor esteja preocupado com a porta aberta de atendimento 

de urgência e emergência. O vereador Claudinei disse achar que está tendo uma tempestade em 

um copo de água, dizendo que a nossa função aqui não é defender prefeito A ou B, muito menos 

gestão, a nossa função é apresentar proposições que estão dentro do regimento e pedir que o 

chefe do executivo responda, é pertinente a colocação dos vereadores, mais acha que o prefeito 

tem que vir, pois ele é o responsável pela pasta, responder o requerimento, é simples assim, o 

prefeito tem por obrigação responder, porque é nossa atribuição. Dizendo que o vereador Ailton 

fazia vários questionamentos no passado, muitas vezes indagava por não ser respondido, mais a 

obrigação do gestor é responder o vereador, estamos aqui para isto, a proposição já tentou 

responder a altura ao vereador Luiz Rogério, acredita que tosos entenderam, precisa de 

documentos, não são falas, está acompanhando as entrevistas do Presidente do Consórcio, tanto 

do pessoal da Santa Casa, é uma queda de braço, vamos dizer assim, pois segundo os gestores, já 

se arrasta de várias datas. Disse que o requerimento é simples, se o prefeito não atender, ok, é 

uma opção dele, mais cabe a nós aqui simplesmente colocar o requerimento em apreciação e 

votação. A vereadora Edirlei disse irá concluir a sua fala, quando se fala em Consórcio municipal 

de saúde, inclusive foi falado bastante sobre o Cisa e Cicenop, nós éramos o único município da 

região Amenorte e Amerios que fazíamos parte de dois Consórcio, o vereador Luiz Rogério foi 

secretário de saúde, a gente tinha uma dificuldade imensa em manter os dois, foi tomado a 

decisão de apenas ficar com um dos Consórcios, que fazemos parte que é da Regional de saúde 

de Cianorte, porque a Amerios compõe vinte e dois municípios e, a Amenorte onze municípios, 

foi tentado passar para Umuarama porque as pessoas gostavam do serviço de saúde de lá, mais é 

humanamente impossível manter o município do nosso porte em dois Consórcios ativos,  a nossa 

opção foi fortalecer o Cicenop e continuar com os atendimentos na nossa referência que é a 

Regional de Saúde de Cianorte, quando se fala em Consórcio de saúde, talvez não fique bem 

claro para as pessoas, que no inicio de cada gestão é feito uma pactuação de exames, consultas, 

cirurgias, todas as questões referentes a saúde, também é feito uma pactuação com os hospitais 

que são a nossa referencia para urgência e emergência, que no caso é a Santa Casa, que atende 

geral e o Instituto Bom Jesus, que atende obstetrícia e crianças até quatorze anos, para que isto 

fique bem claro, é repassado assim para com todos os credenciados, que são os médicos, clinicas 

que realizam os exames de imagem, todas aquelas questões é feito uma pactuação via SUS, que 

se chama, com valores abaixo dos valores normais de atendimentos particulares ou de outros 

convênios, para a Santa Casa e o Instituto Bom Jesus, é repassado um valor, é pactuado um valor 
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referente a população de cada município, cada município paga um valor referente a sua 

população, assim é no Samu quando precisa de um serviço via aéreo, independente de usar ou 

não, é feito este pagamento mensalmente ao Samu e as portas abertas, que no caso de qualquer 

acidente, situação de emergência é encaminhado para a referência, pois não dá para encaminhar 

para qualquer lugar, a não ser que a pessoa tenha um convênio, no caso é para a Santa Casa, se 

ela precisa ser fortalecida é uma questão do Consórcio, dos prestadores de serviços, dos prefeitos 

que possivelmente estão se reunindo para sanar estes problemas todos que acontecem. Estas 

parcelas, não sabe se algum município atrasou. Dizendo que o SUS é para todos, com pagamento 

ou sem pagamento eles tem que atender, claro que deve estar em dias com o pagamento da 

melhor maneira possível e a nossa população não pague o preço de ser mal atendida. O Senhor 

Presidente esclareceu que cada um de nós queremos que os nossos munícipes sejam bem 

atendidos, que vá na Santa Casa e tenha o serviço de primeira, o atual prefeito Frazato está dando 

um choque de gestão, porque as coisas não andam bem, quando o Bondiorno, in-memorian era 

prefeito, fez a mesma coisa, trocou toda diretoria da Santa Casa, porque as coisas não andavam, 

enquanto em Umuarama era médico, especialistas, se perguntar para a população se quer ir para 

Umuarama, noventa por cento querem ir para Umuarama, há muita reclamação dos atendimentos 

da Santa Casa, a gente tem que ser correto nas coisas, o prefeito lá está dando um choque de 

gestão, quer mudar a diretoria, os prefeitos que vão votar se troca ou está contente com a 

diretoria, a gente fica sabendo por debaixo do pano quanto ganha o diretor da Santa Casa, que 

não ganha pouco, o prefeito está fazendo um choque de gestão, tem certeza que é para melhorar 

o atendimento de cada município, cada cidadão que precisa, aqueles que realmente precisam do 

SUS, porque a gente fala de Unimed, mais o SUS salva vidas também, porque o SUS atende a 

todos, está atendendo com a mesma rapidez que atende pelo Unimed. O prefeito de Cianorte está 

dando um choque de gestão, juntamente com todos os prefeitos que fazem parte da Amenorte e 

temos que apoiar, porque ele quer melhorar o atendimento da Santa Casa, enquanto não sair a 

inauguração do hospital novo, que o Estado, deputados colocando emendas, mais de trinta 

milhões de reais do deputado Zeca Dirceu para aquele hospital, não estiver pronto, tem que ter 

um bom atendimento na Santa Casa, os municípios pagam para isto, tem que ter um bom 

atendimento. O vereador Ailton disse achar que foi mal interpretado, disse que o requerimento é 

rico, na fala do vereador ele está certo, pois todo requerimento tem que ter resposta, não é a hora 

do voto, na hora do voto que vamos saber se vai ser votado, estamos em apreciação, em 

discussão, cada pode levar suas idéias, mais a hora da votação não é agora, podemos questionar 

se vai sim ou não, requerimento de vereador, mesmo que simples, está correto, quando precisa é 

mais uma ferramenta, mais o gestor tem que responder, porque está no Regimento, tem prazo 

para ser respondido. Dizendo entender o questionamento do vereador com relação ao Cicenop, 

porque trabalhava na saúde e ia no Cicenop. Disse estar um pouco desatualizado desta 

informação, indagou que precisamos das informações, para que possamos ver, na hora do voto 

sabe que vai fazer, o que é válido. O vereador Luiz Rogério disse que estamos discutindo o 

requerimento, tentando entender onde o vereador gostaria receber as informações, mais concorda 

que tenhamos as informações do Cicenop. Esclareceu que dias deste, votamos uma lei 

autorizando o município a participar do Consórcio, fazer alteração no Estatuto, acha que 

poderíamos avançar e apresentar um requerimento para o Presidente do Cicenop, para que ele 

mande as informações para a Câmara de Cidade Gaúcha, acha ser justo, pois autorizamos os 

convênios a parceria do município de Cidade Gaúcha com os demais municípios, acha que seria 

muito válido que o Presidente do Consórcio nos encaminhasse as informações que são 

necessárias para os esclarecimentos. Salientando que vamos mandar o requerimento, o prefeito 
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vai copiar apenas o que está no Portal de Transparência e responder, não vamos chegar a lugar 

algum com relação aquilo que queremos saber, se houve ou não repasse do Cicenop para a Santa 

Casa, isto quem responde é a Presidência. O referido requerimento depois de apreciado, foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Requerimento nº 

010/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Requer ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a relação de todas as empresas MEI abertas no nosso município no período de 

novembro de 2024 a março de 2025. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar 

e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos 

XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. Devendo esse requerimento ser respondido no 

prazo de 20 (vinte) dias, de acordo com Art.29, XVIII. Em apreciação, o vereador Claudinei 

disse que o requerimento é simples, o prefeito tem que responder, é nossa função e obrigação, 

aguarda a resposta do prefeito em relação a este requerimento, para não tecer comentário fora de 

desvio de alguma situação, depois que tiver estas informações em mãos, assim comentar a 

situação destas empresas. Pediu o apoio dos colegas vereadores. O referido requerimento depois 

de apreciado, foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. O Senhor Presidente 

esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra 

livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta 

Casa de Leis. Logo após o vereador Sérgio Tenório da Silva saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Fez pedido verbal, disse que tem um micro ônibus, acredita ser da 

saúde ou destinado para algum setor, parece que a placa, tanto dianteira quanto da traseira, foi 

apagada propositalmente, tem as fotos no seu celular, porque nenhum carro apaga somente letras 

e números, tanto dianteira quanto da traseira, foi questionado se foi para tentar burlar a 

fiscalização, radares isto acaba ficando feio para o município, porque fica chato tendo algum 

com este tipo de ação, solicita que o responsável pela logística observa este micro ônibus, a placa 

o final é 95, talvez os colegas possam ter visto este micro ônibus andando pela cidade, que paca 

se resolva, se tiver que trocar a placa ou refazer a placa, para evitar este tipo de comentários. 

Esclareceu que na gestão passada, na área da saúde, tínhamos o atendimento no terceiro tempo, 

atendidos em postos, feitos em escalas, para atender as pessoas que chama após o horário das 

17:00 horas, acabam não conseguindo este atendimento, inclusive recebeu relato de uma pessoa 

que precisou e não conseguiu, ficou muito chateado, acho que até levou para as redes sociais, 

acabou vendo, desta forma, solicita que o chefe do executivo analise, principalmente agora que 

ele está como gestor da pasta, para estar voltado com estes atendimentos também. Outra 

situação, imagina que todos estão sabendo na questão do lixo, é um problema sério, o prefeito 

Henrique na gestão passada também teve este problema, buscou informações sobre mão de obra 

humana, não conseguiu entender se é falta de mão de obra humana, pode estar relacionado a 

melhores salários, gostaria que o chefe do executivo fosse olhar, se realmente for isto, para que 

atenda, pois os que mais precisam, são os menos assistidos, o pessoal que fazem a coleta de lixo 

em nossa cidade. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Com relação ao assunto que o vereador Sérgio acabou de pontuar, 

infelizmente a situação é critica, tem relatos diários, acredita que todos estão sendo cobrados a 

respeito da coleta seletiva do lixo, tem estabelecimento que já passa de uma semana que não 

estão fazendo a coleta, a situação está muito complicada mesmo, sabemos que não é fácil e 

pedimos para o chefe do executivo fazer reunião com os vereadores, vamos sentar todo mundo e 

chegar a um denominador comum e tentar resolver esta situação, o que não pode acontecer é a 

comunidade que vem pagando seus tributos, estar sofrendo da forma como está sofrendo, é fácil, 

no passado era assim, com certeza, aqui não estamos para passar pano em ninguém, no passado 
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cobrávamos aqui a limpeza da nossa cidade, mais está ficando uma situação muito 

constrangedora a coleta, principalmente do orgânico dentro do nosso município, é triste, soma 

com a fala do vereador Sérgio, a comunidade nos procura, estamos para isto, para trazer até aqui 

os problemas que a comunidade nos aborda, tentar de certa forma resolver, para resolver tem que 

ter reunião produtiva, reunião de trabalho junto com o chefe do executivo, sentar de certa forma 

suprir estas falhas que está acontecendo, porque não estamos aqui para fazer política individual, 

e sim política coletiva, o lixo de forma coletiva está um transtorno geral em nosso município. Da 

mesma forma, estende reclamação que está chegando todos os dias no seu telefone, agradece a 

comunidade que lhe confia e liga passando os problemas, sobre atendimentos nos postos de 

saúde, a situação está complicada, hoje disse para uma pessoa, que não vai ficar ligando para o 

prefeito para tentar de certa forma suprir aquele problema, porque a sua função aqui e a sua 

obrigação é tentar resolver junto ao chefe do executivo o problema de forma geral, porque a 

pessoa que reclamou, a mesma lhe relatou depois que disse para ela, que o problema dela é de 

várias pessoas que passam pelo mesmo sofrimento e angustia que ela vem passando, seria 

interessante ligar para o prefeito para resolver esta única questão exclusiva, não, temos que 

resolver geral, porque a comunidade quando precisa, muitas vezes não está tendo atendimento 

necessário, é muito complicado, as vezes questionar de forma diferente, está falando no que tem 

baseado, na reclamação que as pessoas lhe passam, são gravações, áudios de determinados 

setores, é muito complicado, não quer expor ninguém, seria fácil trazer um datashow ficar 

expondo nas redes sociais ou até mesmo colocar áudios, para a comunidade ouvir o que está 

acontecendo, mais a intenção não é esta. Gostaria pedir para o prefeito, para sentar e junto tentar 

organizar o que não está dando certo, não é fácil, sabemos que as demandas são grandes, mais 

estamos aqui, é um desafio, cada um dentro da sua realidade tentar ajudar e não atrapalhar. 

Esclareceu que hoje cedo esteve no Pátio, em breve estará comentando sobre o assunto, mais 

vamos pedir a Deus que tudo se resolva o mais rápido possível, porque não está fácil. Disse que 

hoje a tarde se deparou com alguns aditivos de obras que precisavam ser retornadas, citando a 

reforma do hospital municipal, usaram as mídias do município para falar que inicia-se uma obra, 

estão retomando uma obra, e a prova desta retomada são alguns aditivos que se deparou, vai 

estar olhando e analisando para ver o percentual que foi aumentado, o motivo destes aditivos, 

mais sabe que se faz necessário concluir aquela obra. Esclareceu que no final do ano passado 

teve a informação pelo secretário que faltava muito pouco para o centro cirúrgico funcionar, já se 

passaram três meses e o centro cirúrgico ainda não está em funcionamento, a sala de Raio-X 

também não, relato dele, está falando porque ele lhe falou, ele ainda está vivo graças a Deus, se 

cometeu algum erro de estar falando alguma bobagem, podemos convocá-lo para vir aqui, mais o 

centro cirúrgico faltava muito pouco, até então, três meses ainda continua se fazendo tudo fora, 

não está falando em cirurgia, centro cirúrgico é uma coisa, cirurgia é outro processo, nós 

sabemos disto, mais falava muito pouco para colocar aparelho de Raio-X, segundo informações 

instalações elétricas, vai se aprofundar sobre esta situação, os aditivos estão aqui, são provas que 

a obra já estava e precisava ser continuada, graças a Deus o gestor que ai está, com 

responsabilidade vai continuar esta obra, em breve quem vai ser contemplado com isto, serão os 

nossos moradores. Pediu que todos continuem acompanhando os trabalhos do Legislativo, aqui a 

gente está de passagem, talvez esta seja a ultima sessão que estará aqui, que os colegas também 

possam estarem aqui, porque a vida da gente é um piscar de olhos, temos que procurar ter 

coerência da melhor forma possível no que a gente faz, sem levantar bandeira partidária, 

simplesmente expondo a sua função e obrigação enquanto vereador do município. Logo após o 

vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
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Esclareceu que hoje esteve na prefeitura, onde existem várias demandas, observa que os 

vereadores estão cobrando função, pela fala dos vereadores, gostaria que convidasse para vir 

nesta Casa de Leis, o secretário da pasta responsável pela coleta do lixo, para que agente possa 

entender, nós vereadores e toda sociedade, saber o que está acontecendo, tem certeza que ele virá 

e ai responder todas estas picuinhas, existe mão de obra, bom que o  próprio secretário vir aqui e 

trazer umas transparência para nós, gostaria fosse oficializado. Disse estar preocupado, esteve 

com varias pessoas, conversou vários assuntos, também foi na sala para ver quantos exames tem 

do ano passado pendentes, fazer um levantamento para nós, para que a gente também possa 

saber, como falou na situação passada, estamos aqui para somar, quando nós percebermos eu o 

executivo quer aliança com todos os vereadores, nada mais do que nós irmos lá conversar com 

ele, para somar, está vendo que o nosso município está em um caminho que vai melhorar, mais 

com três meses não podemos ter uma visão tão ampla desta forma. Dizendo que o Alexandre tem 

que colocar uma pessoa que tira o pé do chão,  requerimento que precisa apresentar algumas 

coisas ele não manda, requerimento tem que ser respondido com vinte dias, se não tem a pessoa 

apta para responder, porque antigamente não respondia, mais agora quer saber porque não está 

respondendo, como vem cobrar uma coisa que não tem o que precisa das informações, precisa 

das resposta do requerimento, para que assim possa tomar uma atitude, que vai ser em cima de 

dados, está vendo tantas coisas acontecendo, que seus princípios de valores, antes não fazia 

porque não tinha aliança, tinha gente falando na rua que nós vereadores facnews, aqui tem 

pessoa sérias, que trabalha para o povo, nós ganhamos para representar uma parte do povo, agora 

uma pessoa soberba falar que existia vereador facnews, vereador da mentira, onde fizeram várias 

denuncias para vereador, agora ainda continua fazendo denuncia, que eles são prepotentes, 

arrogância das pessoas fracas é isto, enquanto nós não pegarmos e tomarmos uma atitude aqui, 

disse não estar isentando a responsabilidade do Alexandre, disse que em hipótese alguma vai 

aceitar coisa errada, porque tem princípios, tanto do Henrique cobrava quanto do Alexandre 

agora, se estão pensando que vai encobrir coisa errada, o A fazia mal, o B, todo mundo tem seus 

erros, mais são corrigidos, dizendo que só vamos crescer quando parar e reconhecer pelos nossos 

erros, para que possa melhorar o nosso presente, tem muita gente lhe julga pelo passado, disse 

que não está no passado, está no presente, tem gente que fala ele é arrogante, estúpido, mais a 

Bíblia fala quem traiu Jesus, foi a pessoa que beijada o rosto de todo mundo, que abraçava, 

Pedro falava de cara acara com Jesus, isto é uma reflexão para que entendam o que está falando, 

porque é tão fácil ficar acusando, melhor as pessoas que tem coerência no que fala cara a cara, 

do que as pessoas que ficam falando escondidas, estas não tem caráter, não vai se calar, se 

depender da sua pessoa para se calar, não vai se calar, existe coisas que não está do jeito que 

quer, hoje esteve no Pátio, na saúde, está somando, hoje foi falar com o Jurídico e algumas 

pessoas da prefeitura, porque nós vereadores, a nossa função e legislar e fiscalizar, mais temos 

que trabalhar de lado a lado, se algum vereador ver alguma coisa errada, for avisar e continuar no 

erro, aí concorda, agora que tem a projeção do orçamento, as técnicas de enfermagem com 

salário lá em baixo, as pessoas que limpam com salários lá em baixo, está na hora do prefeito 

pegar  agrupar as pessoas da qual querem trabalhar, dar gratificação para estas pessoas, porque 

elas merecem, todos nós somos iguais aqui, existe pessoa diferente do dinheiro, diferente na 

arrogância, mais para Deus não tem pessoas diferente aqui, quando nós começarmos entender 

desta forma, aqui nós vamos crescer, e o nosso município cresce, pois quem ganha é o nosso 

município, se começar atacar agora, vai estar sendo prepotente, sendo omisso, como na época 

passada, todas as vezes foi no executivo, foi em todas as pastas e avisava para eles, 

particularmente era tratado diferenciado, mais isto não vem a conta, porque Deus sabe do seu 
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coração e sabe o que faz de errado ou faz certo. Disse que amanhã vai conversar com o 

Alexandre para tomar uma decisão, tem que responder o que nós precisamos, não somente seu 

como de todos os vereadores, se tiver uma pessoa que não está conseguindo fazer,  que 

contrate outra, mais não precisamos ficar a mercê de respostas, para que a gente possa entender o 

que está acontecendo, ter uma resposta, pediu quanto a gestão passada ficou devendo, já tem 

número, não mandou até agora, tem comentários que é fácil ser resolvido, uma pessoa lhe 

perguntou sobre os oitocentos e cinqüenta mil reais, não sabe responder, pois ninguém passou 

nada, ninguém veio responder nada, nós temos que  cobrar, para que as coisas fique agilizadas, 

assim poder responder para aqueles que votaram em nós, as pessoas perguntar, ficamos omissos, 

porque não sabemos, não vamos mentir. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da Costa saudou 

a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento:  Disse querer deixar registrado sobre um 

evento da qual participou ontem, que achou muito importante, uma ação solidária em prol ajudar 

uma instituição muito importante para nós do município de Cidade Gaúcha, que sempre nos 

atendeu com muita seriedade, atende os nossos pacientes com zelo, que é o Upecam, gostaria de 

parabenizar a idealizadora desta ação, a Thainara Ferri, juntamente com outras instituições, 

prefeitura municipal, Sicred, Sanepar, Power net, voluntários, são várias as pessoas que 

abraçaram esta causa, que ontem foi feito uma caminhada, a qual teve o prazer de também estar 

participando, ainda está em forma e conseguiu fazer a caminhada, parabenizou todas as 

participantes, que abraçaram esta causa, era em média duzentas pessoas, foi um evento muito 

bacana, ficamos felizes estar ali representando o Legislativo, também podendo participar daquele 

momento, é uma ação que destina a doação de leite e gelatina para o Upecam, mais ações como 

esta sejam tomadas pela nossa população, pela nossa comunidade, haja a visto que é um hospital 

que atende uma demanda imensa todos os dias, realmente toda ajuda é bem vinda, parabenizar a 

Thainara Ferri pela ação, que mais pessoas possam se mobilizarem de ações que beneficiem 

instituições que nos atendem tão bem. Disse ficar feliz receber os nossos pastores nesta Casa de 

Leis, é muito importante venha a esta Casa de Leis, para que também possa participar dos nossos 

debates, também é importante trazer suas opiniões, para que a gente possa fortalecer junto a 

nossa comunidade todo os seus pedidos. Dizendo que sejamos sempre sabedores de que o 

importante estarmos aqui para defender, apoiar e elar da nossa comunidade, para isto que fomos 

eleitos, representamos cada um na sua origem que representa uma parcela da nossa população, 

tem certeza que cada um quer dar o melhor de si, para que as pessoas que aqui residem possam 

estar vivendo em um lugar que seja bem atendidas, que tenha apoio em suas necessidades. Logo 

após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Comentou sobre as escolas, muitas mães e pais estão lhe procurando sobre a 

questão d fluxo de carros na hora de levar as crianças, está um pouco bagunçado, está perigoso. 

Dizendo que já fez um pedido para ser tornar mão única, ver se diminui este fluxo, a gente sabe 

que tem o Plano Diretor que está sendo refeito, vai vir pra esta Casa de Leis, onde vai estar 

colocando esta emenda, pede para a secretaria de educação, para acompanhar nos pontos de 

ônibus, dar uma olhada as pessoas que moram dentro da cidade, as vezes é muito próximo da 

escola, está dando aquele fluxo, melhorar a questão dos pontos de ônibus. Também solicita ao 

senhor prefeito que é o responsável pela pasta da saúde, pede com carinho que olhe os moradores 

da vila rural de Cidade Gaúcha, na questão do posto de saúde, onde está sendo tendido, se foi 

locado uma casa para atender a Vila Cohapar, porque locar um local mais próximo da vila rural 

para estar atendendo, tem pessoas saindo da ultima casa na vila rural, quando chega, as vezes não 

tem mais vaga. Pediu para a comunidade ter um pouco de paciência com relação ao idoso 

quando está na fila de um posto de saúde, ou na fila do hospital, ele tem prioridade, a gente tem 
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que respeitar, se vai no banco o idoso tem prioridade, não pode passar  na frente do idoso, tem 

que ter coerência atender os pedidos da comunidade, mais também tentar explicar da melhor 

forma. O Senhor Presidente disse que conversou com o senhor prefeito e pediu que seja 

respondido todos requerimento e indicações dos senhores vereadores, deixou bem claro que o 

vereador não pede para ele, mais sim, pede para a comunidade que cobra dos vereadores, que faz 

o seu papel que é cobrar do executivo. Dizendo ter andado com o Alexandre em Brasília, 

Curitiba e as esperanças são enormes, para que ele possa fazer um mandato brilhante nestes 

quatro anos, quem vai ganhar com isto é a nossa comunidade. A seguir, ninguém mais querendo 

se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos 

Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 

Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio 

Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 31 de Março de 2.025. 
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